巴中市普通高中2015级春学期质量检测地理参考答案
一、选择题（30个，共60分）

  1-5   BDCDD     6-10  ACDAD    11-15 CBACA 

  16-20 CCACD     21-25 CBAAB    26-30 BCBAC

二、简答题（4个小题，共40分）

31.（共8分）（1）英国、美国、印度、巴西（1分，全对才给分）

（2）后期（1分）   初期（1分）

（3）英国、美国、印度（1分，全对才给分）   巴西（1分）

（4）发展中国家城市化开始时间晚，现正处于城市化的初级阶段（城市化水平低），城市化发展速度较快。（3分）

32.（共11分）

（1）AB   C（2分）

（2）平坦开阔   肥沃   充足   温和（降水丰富）   密西西比河   高   发达（先进）   广阔（8分）

（3）B（1分）

33. （共11分）

（1） 传统工业区（1分)

 (2)煤炭资源  铁（洛林铁）  水源  市场  交通（5分）

（3）接近原料（铁矿丰富） 铁（石油）（2分）

（4）a、优化经济结构，建立现代产业体系（调整工业结构，发展第三产业）；b、加快企业技术改造，全面提升自主创新能力（加大科技投入与技术创新）；c、加强基础设施建设，为全面振兴创造条件（完善交通等基础设施）；d、着力解决民生问题，加快推进社会事业发展（对下岗、转产职工加强就业、技能培训，提供基本社会保障）；e、积极推进资源型城市转型，促进可持续发展（节约资源，提高资源利用率）；g、切实保护好生态，大力发展绿色经济；g、保护好大气、水源和土壤，防治环境污染，走绿色发展之路等等。（只要合理，可酌情给分，但不超过3分）

34.（共10分）

（1）热带雨林带   温带落叶阔叶林  （2分，每空1分） 

（2）纬度地带（由赤道向两极的地域）  热量  沿岸为本格拉寒流，寒流的降温减湿作用（答出寒流即可给分）（3分，每空1分） 

（3） 人口增长快的主要原因：①政治独立，民族经济发展，医疗卫生水平提高，死亡率下降；②社会保险和福利制度不完善；③受“养儿防老”传统观念的影响，出生率高。（共2分，任答两点满分，可酌情给分） 
     今后人口发展趋势：人口增长速度将趋缓，但人口数量还将继续增加。 （1分）  

（4） 沿海地势较为平坦；沿海气候比较适宜；便于利用海洋资源和发展海上航运（共2分，每点1分，任答两点满分）
